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Repaso tedrico
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El Jy de la seccion total es mucho mas grande que 4 veces el Jy de las partes!
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Si estas 4 tablas estan unidas, trabajan como unica seccion

—> Analicemos la fuerza que aparece en estas uniones entre tablas




wx
Fig.1
Fig.3 : Vista en 3D
T ) ) de la Fig.2
¢ do
S M
S Mo Q Q M dM \
}
<>
?S dx
X
Q
o
|
g
S
3 Fig.2 dO'
o M
C 7 <] e
he
&
5
T
n
Om g, l
ElIT esel
que equilibra S
4 T




Solicitacién por Corte — Flexién variable

Aparece una tension tangencial

A
v

T en la cara de abajo para
equilibrar la compresion doy,.

Lo calculo con Jouravski

Q-5
(Zhuravski, Zuravskij =
Jourawski, XKypasckuin) J-b
(/3wravski/)

Por Cauchy lo llevo a la seccion celeste

Es importante recordar que si T concurre a la arista
entonces 7 tambiéen, y ambos tienen el mismo modulo



Solicitacién por Corte — Flexién variable

Ejercicio 1: Realizar el diagrama vy flujo de tensiones
con sus valores, en la seccion mas solicitada.
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! Datos:
B e=1cm L=10m
H=10cm q =10 kN/m

B =5cm




Resolucion:

Diagrama de caracteristicas
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=50 kN

Seccién mas solicitada :> 0,=q-

N~
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En primer lugar trazamos cualitativamente el flujo de tensiones
y los diagramas de tensiones

l Q, Si cortamos en la seccion 1-1 podemos
M T, analizar como sera el flujo de tensiones
2 3
2 = ‘I‘l mT T 2 i
‘—I N
Y
do
4 Z 4




Calculamos 7., 7, Yy 754

B
. | 4 Q-5
N I - .
Hr—=—|-2 Jy b
g \, ] . CB-H? (B—2e)-(H—2e)° )
S e?"‘v—l"'"s H Ly =13 12 = 288 cm
=X
T Z
o S*=A-d
S
O
§ Momentos estaticos
‘0
0
2| 1-1 2-2 3-3
S H
@ 2 — [ — — 2
A =(B—-2e)-e=3cm A, =B-e=5cm? A3,2—<2—e>-e—4cm
S_H e, H e H_ .
1—3—5—4, cm d2=5—5=4,5Cm d3,2=2 — 2 cm
51=A1-d1=13,5cm3 SZ=A2-d2=22,56m3 S3:SZ+2’A3,2'd3’2=38,5cm3




Tensiones tangenciales
_Q-S; 50kN-13,5cm?
Tl_]y-b_2880m4-20m b=2e=2cm
S kN
S
?
LL
I} _Q-SZ_SOkN-22,56m3
S Tz_jy-b_288cm4-26m b=2e=2cm
. kN
c
NS _
§ Ty, = 1,95 sz
3
)
%)
. , 3
. QS5 _SO0kN-385cm .
Jy b 288 cm*-2cm
kN
T3 = 3’336'7’)1_2
10




Solicitacién por Corte — Flexién variable

11

Centro de corte

max

Como el corte esta en
direccion de un eje de
simetria pasa por el
centro de corte y por lo
tanto no se generan
tensiones adicionales
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Le sumamos: Mt = Jr-rdA

Mt = Q -dcc y la direccion
se determina para que,
respecto del baricentro, el
momento torsor sea O.

Si aplico la teoria
de Jouravski

max

Aqui se ve que si
integramos las tensiones
tangenciales, la ecuacion
de equivalencia del
Momento torsor no se
cumple.

Entonces debemos anadir
una torsion.

Para calcular la distancia
al centro de corte:

[r-rdA

d
cc QZ

Propiedad geométrica
de la seccion
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Ejercicio 2: Calcular la posicion del centro de corte

10

~ Ts
iObservacion!
El centro de corte es una propiedad
geometrica de la seccion, por lo tanto,
1 NO depende de la solicitacion.

17
Si la seccion tiene un eje de simetria el

centro de corte se hallara sobre este.

Unidades expresadas en cm




Determino el baricentro y los momentos de inercia respecto a los ejes

principales
/eje de simetria

2 Jy = 1189,17 cm*

B

>

c

:% 1.17 J, =95 cm*

m

o G

3 D T

S y

5 ilmportante!

¢

§ 0.83 Recordar el término de Steiner al
' calcular los momentos de inercia

14 YZ



. . k, N
Distancia en “y” (d.J)
+1IN Como las tensiones de las alas se anulan
entre si, no se forma ninguna cupla que
@ /\ v l\ genere momento, por lo tanto la distancia al
@ centro de corte en la direccion “y” es cero.
S [—— | «—— | Esto ocurre porque el eje “z” es el eje de
5 simetria de la seccién
ks
LL
I
o d. =0
5 G Trnax cc
O =
3 Y
5
S iObservacion!
S b Si aumenta el area y disminuye la
) distancia la parabola es: D
= |—>]
\ Si aumenta el area y la distancia la
AN pardbola es:
15
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Distancia en “z” (d..?)

T

/N

continla para
calcular el cc

H1=jT1dA=fT1dy-1cm

Asumo la parabola

Q-S__ N-S0)
Jb 95cm*-1cm

T, (y) =

1cm

5cm — y) _ 25cm? —y?

S(y)=(5€m—y)-1cm-<y+ 5 5

N - (25 cm? — y?)
95 cm* - 2

T, (y) =

d, = (7,17 = 0,5)cm
Mr,, = dy - Hy

5
H, = 2[ T,(y)dy -1 cm
0

5

Mr, = (7,17cm—0,5cm) - ZJO T.(y)dy-1cm

\ J
!

H, = 0,877 N
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m\ ()_Q-S_N-(6,25cm2—y2)
NK . < ] sz _]'b_ 9scm4.2
H,
G +1IN 2,5
£ = - Mr,, = (9,83 cm — 0,5 cm) - 2]0 T,(y)dy -1 cm
' ]
H, H,=011N
''''' tv? Necesito que H, + H; = 1N
\JLV (no es igual a 1 ya que hay zonas donde no puedo calcular 1)

Q-de,=H,-(983cm—-05cm)—H,;-(7,17cm —0,5cm) = —4,8 N cm

N-de. =—48Ncm
dce = —4,8 cm

d?. = —4,8 cm

Ubico el Cc de manera que tomando momento respecto al centro de corte hacia el
baricentro, equilibra el momento que generan las tensiones.

Traslado Q al Cc de manera que genere un Mt equivalente al Mt que generan las
tensiones.



